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1950 február 10. Élénken él a 

magyar dolgozók emlékezetében Ra­
kató elvtárdnnk 3 évvel ezelőtt, e 
napon elmondott nagyjelentőségű, 
útmutató beszedő. Élénken él 3 
év távlatából is, hiszen nap mint 
nap, a szocializmus építésének min­
den szakaszában eegit a biztos elő­
rehaladás útján. A párt, Rákosi 
elvtárs orra tanítja a dolgozó nő­
jét: járuljon hozzá minden erejé­
vel a béke védelméhez, a szocia- 
1 izmus építéséhez. Arra tanítja n 
dtógozókat. hogy legyenek éberek 
az, ellenséggel szem ten. A nagy 
szovjet nép fajulszt-alatóinak elsajá­
tításira hívja fel a figyelmet, hogy 
a teremtő, termelő munkával nő- 
j m maga -oblini és magasabbra n 
dogozók életszínvonala. Arra ta­
nítja a néjjot, hogy u hétköznapi 
tettek sokasága legyen népi álla­
munk alappillére. A nép ebben is 
hívón követi a pártot és egységes 
(öltökkel támogatja a párt, n kor­
mány békés, építő politikáját. A 
t'izvonálban u kommunisták bar­
idnak, gyökeret vert bennük, hogy 
felelősek mindenért, ami ebben uz 
országban történik.

Rákosi élv társ 1950 február 10-i 
leszódólien ostorozna a pártszerveze­
teinknél meglévő hibákat s mint 
égő fáklya, mutatta a kivezető utat. 
Megyénk kommunistái megszívlel­
ték az atyai tanárkot e a Viharsa­
rok tradíciójához hűen a pártba le­
tett hittel, győzni akarással láttak 
t ■ zi fogyatékosságaik kikttszöbölé- 
í-rliez. A párt fegyelmezettebbé,
I uv-, roeblé, szilárdabbá kovneso- 
íódott, együtt nőtt a feladatokkal. 
Éne az időszakra esik az a váltó­
mé is, hogy megyénkben elmélyült 
a hirákit, önbírá'at, aminek oied­
it i; ' nt mogyénk dolgozó népe
II sm-rosabban zárkózik pártunk 
niági'. A párt és n pártonkívüli tö­
meg’!; között új, az eddiginél ösz- 
s r ..i-o.i íth.alat'anul ezorosal b kaj>- 
c-o it kezd kifejlődni. A dolgozó 
fát asztok is egyre többen látják a 
tol tanácsának helyességét, őzt mi 
tent bizonyítja jobban, mint nz, 
hogy több mint 20 tsz-küzségünl; 
van. 1 )é mimten egyéb föladat meg- 
üdú-ában mind nagyobb részt kér 
a j.'ártonkivüJi tömeg, ötéves ter­
vünk döntő évének si keres befeje­
zve, az új esztendő zökkenőmentes 
megkezdésé, a békekölcsön jegyzés 
síimre mind azt mutatja, hogy párt­
szervezeteink egy io inkább a nép 
nyelvén beszélnek, egyre inkább 
megtalálták Itákosi elvtárs útmu­
tató beszéde alapján az utat a tő- 
megekliez.

Kulvo-i elvtárs liároin óv vei ez- 
előtt, február 10-i beszédében fel­
tárta pártunk fogyatékosságait és 
vryben megjelölte feladatainkat u 
part erősítő, a párt építő munkájú­
ink megjavításához. Megértették a 
kommunisták Orosházán, Mezőko- 
v ácsházán, Békéscsabán és azok is. 
Sh.il,ct itákosi elv társ in vszerint 
'r in említett, hogy a pártópítő műn- 
bt: mindennapi munka. A pártépí- 
b' jelenti a j,árt tagolik.il « min- 
Mmiajxjs foglalkozást. Jelenti azt, 

‘ogy neveljük a párttagokat és 
j 'Zjr .,1 leket, segítsük őket abban, 
;°c.v igazi kommunisták .legyenek, 
‘í.'u.júk munkájukat, a termelés- 

u \ : ,, részvételüket és minden 
bioit -eg its ük fejlődésüket. Három 
kv'Ci ezelőtt az eJbiirokratizálús,
*. Hrttagokkal való nem foglal ko-

az önelégültség volt jellemző 
^ő.'énkben. Itákosi eivtárs eze-

állapította meg: «Lépten-nyo- 
6l0n bijiusztiátuk a j arancsolgatást,
* tömegek véleményének souimile 
ete.él, uz, ellenség lebecsülését u

Vezérünk szara nyomán
pártszervezeteken leiül is. Nem tar­
tanak rendszeresen taggyűlést, a ve­
zetőségek nem számolnak l>o rend­
szeresen munkájukról. Sőt, ha n 
tagság részéről kritikai hangok hal­
latszanak, akkor ezt a párt egysége 
elleni támadásnak, frakciózásnak 
minősítik és n bírálót ledorongol­
ják. Az önteltség eredmény óképpen 
az éberség is eltompult.

• Azt hiszem, kedves elvtársak, 
hogy ezekutin nőm Joliét csodál­
kozni azon, hogy a Viharsarok vár­
megyei, melyek 1915-ben az élen 
jártak, pártszervezeteink rossz mun­
kája következtében visszaestek és 
a legrosszabb megyék közé kerül­
tek. Amikor pártszervezeteinkben 
elharapódzott az a szellem, mely 
meggyőzés helyett diktál, nemcsak 
az ellenségnek, do a tömegeknek, 
végül saját cl Harsainknak is, 
amelyben nincs pártdemokrácia, 
ahol nem hallgatják inog, sőt el­
nyomják a tagság kritikáját és ahol 
még kévést)bó lehet szó önkritiká­
ról, ott az út lefelé vezet.»

Ennek oka volt elsősorban, hogy 
a felsőbb pártszervezetek, a já­
rás, a megye sem ellenőrizte az 
alapszervezatek munkáját. Ma ez 
a kép már nem általános. Pártszer­
vezeteink biztosítják a Központi 
Vezetőség határozatának uiegfele- 
lőon a párton bel üli demokráciát, 
hogy taggyűléseken, pártnapokon, 
különböző értekez'oteken tagságunk 
bátor és határozott bírálatot mond­
jon a vezetők munkájáról, feltár­
ják a pártmunka fogyatékosságát. 
Alsóbb pártszervezeteinknél azon­
ban ez. a kép még nem teljes. Elő­
fordul olyan esőt is, mint pl. (Mor­
vádon: Az «Uj Éjpt» tsz titkára

azért, mert egy etvtársnő bírálni 
merte, szigorú megrovásban része­
sítette a bírálót. A járási jvártbi- 
zottság természetesen nem hagyta 
jóvá az alapszervezet határozatát, 
Ahol szervezeteinknél a bílálat el­
fojtása megtalálható, az adódik el­
sősorban abból, hogy pártbizottsá­
gaink, párt szervezeteink nem javí­
tottál; meg megfelelően az ellenőr­
zést. A határozatok végrelutj tusának 
ellenőrzése a kádeiek kiválasztásá­
nál kezdődik. Az eddigi tapasztalá­
tól; azt mutatják, hogy megyénkben 
még mindig gyulaun ismerős és ro­
koni kapcsolat alapján választják 
ki u kádereket. (Például nz oros­
házi járást! pártbizottság is tud­
ja, hogy Nagyszénáson, a «Dózsa» 
termel őszvet kezeiben az üzemi párt­
titkár rokona a tsz-elnöknok.) Nyl 
ránvaló, az ilyen helyeken aztán 
meghall a bírálat és nz önbírálat.

Itákosi elvtáie a Központi Ve­
zetőség ülésén 1950 február 10 én 
súlyos 1 libaként hangsúlyozta me­
gy ónk re vonatkozólag, hogy a fia­
talokat pártszorvezetőink nem von- 
ják be a vezetésbe. 1 Langeúlyóz­
ta, bpgy a fiatalokat jobban be 
kell vonni a vezetésbe, érdekeltté 
kell tenni az építő munkában, a 
politikai, gazdasági, állami, hon­
védségi és kulturális vonalon egy­
aránt. Itákosi elvtárs figyelmez­
tetésének megértése élesen kitű­
nik, ha az orosházi járás példáját 
általánosítjuk — ez a jellemző 
egész megyénkre. Három évvel ez­
előtt Orosháza városban és az egész 
orosházi járásban főként 50 éves 
olv-túrsal; voltak többnyire párt­
funkcióban, párt vezetőségi tagok, 
ma négy öt idős olvtárs van mind­

össze a járás területén ilyen funk­
cióban, mint párttitkár ós a fiatal 
káderei; döntő többsége éppúgy 
megállja a helyét, mint az idősek 
ós sok ecetben túl is szárnyalja 
őket. Lehetővé válik a fiatul ká­
derek előléptetése azáltal is, hogy 
pártszervezeteink, megfogadva Rá­
kosi elvtáia tanítását-, fiataljaink 
figyelmét egyre jobban a marxiz- 
mus-leninizmus tanulmányozása fö­
lé fordították. Az, hogy képzett 
propagandisták adják Lenin, Sztá 
tin, Rákosi elvtára tanításait fegy­
verként fiataljaink kezébe, egyre 
biztosabbá tette a fiatalok 
előléptetését. Három évvel ez­
előtt ott tartottunk, hogy alig 
volt pártiskolát véglett propagan­
dista, ma jx>Idául a mozőkovácsbázi 
járásban a kúdorkepző tanfolyamon 
bárom-, illetve kéthónapos, a po­
litikai gazdaságtan tanfolyamán 3 ós 
5 hónapos pártiskolát végzett propa­
gandisták vannak. Az alsó fokú ok­
tatásban mind ogy-kót-hóuapus párt- 
iskolát, de legkevesebb kéthetes 
tanfolyamot végzett az előadó. A 
növekvő elméleti képzés nagy­
resztjén hozzájárult a kritikai szel­
lem megszilárdulásához.

Az eredmények azonban nem ta­
karhatják el például a tömeg fel­
világosító munkában mutatkozó el 
maradást. Egy joHemozhotnvnl; a 
helyzetet, folyik ugyan ogitációs 
munka, do nagyon kényelmesen, 
ráérősen, lendület nélkül, mintha 
nem is a szocializmus építését 
meggyorsító hard, cél eléréséről 
volna szó, mintha nőm is a párt, 
Rákosi elvtárs bízott volna inog 
bennünket feladatokkal. Ezt mu­
tatja, hogy megyénkben 48 száza-

A jó tervkészítés alapja 
a magasabb termésereilményekiiek

A termelőszövetkezeti mozgalom 
megindulása óta szövetkezete nk már 
negyedik termelési tervüket készí­
tik. Minden évben javul ez, a mun­
ka, úgy, ahogyan erősödnek, izmo­
sodnak termelőszövetkezeteink ós 
csoportjaink.

Még az 1952-os évi terv készítését 
is sokan úgy fogadták, hogy az 
idő a gazdit, majd nz mutatja meg, 
mennyi lösz u jövedelem. De több 
helyen liebizonyosodott, hogy nem 
a véletlenből vannak magasabb ter­
méseredmények, hanem a termolő- 
szövetkezet, termclőcsoport tagjai­
nak jó munkájából. A békéscsabai 
«Kossuth» termelőszövet kezet ke- 
resztsorosan vetett búzája — az 
aszályos esztendő dacára is —• hol­
danként 14 mázsát adott, míg a so­
rosan vetett búza 9—10 mázsát. 
A négyzetesen vetett kukoricájuk 
25 mázsás átlagtermésű volt, míg a 
régi módszerrel vetett kukorica ter­
mése alig 10—16 mázsa. Ez is bi­
zonyítja, hogy nem kizárólag az idő 
a gazda. Ezeket költ figyelembe 
venni az 1953-as termelési tervek 
elkészítésénél is. Bele kell ven­
nünk a tervbe azt, hogy milyen 
növény-féleségeket vetnek, ki mikor 
végzi el ezt a munkát. A növények 
ápolását is pontosan kell megter­
vezni. Ennek előfeltétele az, hogy 
a brigádok meg legy'onek u’akitva, 
a brigádokon lielül pedig minden 
munkacsapat, minden tag tudja, is­
merje feladatát. Már most meg kel 
beszélni azt, hogy milyen módsze­

rekkel, hogyan hajtjuk végre n fel­
adatokat.

A tervezésnek legfontosabb felté­
tele, hogy a fejlett szovjet agro- 
-t-xlmi kit s a magunk jó tapasztala­
tait I«építsük u tervekbe. Fontos a« 
is, hogy- no túlozzuk el egyes fel­
adatainkat. Például a gy-ulai járús- 
lian a gyulavári «Viharsarok» tszcs 
részére a járási mezőgazdasági osz­
tály- oly-an építlaezési feladatat adott 
ki, amire a termelőcsojx)rtnak egy 
előre nincs szüksége. Meg kell vizs­
gálni, hogy milyen állatlétszámot 
kell elérnie a termelőcsoporínak az 
1953-as év végétre és nz építkezési 
beruházásokat ezoklioz kell mérni. 
Nagyon helyesen tervezte meg az 
építkezését a szeghalmi «Rákóczi» 
tszcs, ahol a szükségletüknek két­
harmadát teljesen saját erejükből 
végzik. A területükön lévő összes 
romos épületeket számba vették, eze­
ket lebontják és az anyagokat meg­
felelő, fontosabb helyen használják 
fel és így biztosítják nz állatok 
férőhelyét.

A jó tervkészítésnek előfeltétele 
az is, hogy a termelőszövetkezeti 
tagság minél szélesobb körét von­
jál; lie a tervkészítésbe. A gyulai 
«Petőfi» tsz-bon és az orosházi «Dó­
zsa» tsz-ben, de több termelőszö­
vetkezetben is a tervet úgy készí­
tik, hogy minden számot, mielőtt 
beírnának, 10—12 tagú tervkészítő 
bizottság jdl átbeszéli. Az ilyen 
helyeken nem sikkadnak el n rej­
tett tartalékok, mindenre kiterjed

a figyelmük. Helytelen az olyan 
tervezés, mint a békési «Alkot­
mány» tsz-nél, ahol olyan takarmá­
nyozási normákat terveznek, hogy 
mire a terv elkészült, mindenből 
hiány mutatkozott. Itt nem vették 
figyelembe azt, hogy- milyen takar- 
many félesége két termelnek, milyen 
ezeknek a tápártéke és egyes takar- 
Hiány-féleségeket mivel lehet pótolni. 
A földművelésügyi miniszter 00 ez. 
utasítása sokoldalúan foglalkozik az­
zal, hogy milyen módon lehet ta­
karmányokat biztosítani és hogy 
egyes takarmány féleségeimet; mi- 
lyen a fehérje- és keményítőértéke.

Nagyon fontos a torvkéazitésnél 
az, hogy a termclőszuvetlrezetok az 
összes közös területre tervezzenek, 
ne úgy, mint a békéscsabai «Kos­
suth» tsz, ahol 73 kát. holddal 
többet adtak ld háztáji gazdálko­
dósra, mint amenny-i a tagokat meg­
illetné. Ugy-anakkor kövesei tél; a 
takarmányterületüket, Tcirnésze le­
sen, hogy- az ilyen helyeken hibát 
követtek el a járási és megyei 
mezőgazdasági osztály dolgozói is, 
de nem utolsó sorban a gépállomás 
agronómusai is. Feltétlen szükséges, 
hogy legmesszebbmenőén eegítsék, 
támogassál; a tanácsol; a tomiolő- 
szövetkezetek tervkészítését. A jói­
vá si mezőgazdasági osztály dolgozói 
és a gépállomások vezetői segítsék 
a termelőszövetkezeteket jó taná­
csaikkal, ellenőrzéseikkel.

ZLACZKI ISTVÁN,
MT VB mezőgazd. o. tervelőadó.

lékos a mélyszántás, a begyűjtés­
ben is az utolsók között vagyunk.

Az elmaradás oka elsősorban az 
ellenség lebecsülése és az oppor­
tunizmus az, ellenséggel szemben. 
Egyes pártbizottságok, pártszerve­
zetek vezetőségei a Központi \ro- 
aetőség, Rákosi eivtárs számos fi­
gyelmeztetése ellenére olbizakodot- 
tak, megmárosodtak a síkéitől. Az 
elbizakodottság oda vezetett, hogy 
az ellenséget lobecsiiUk, nem tart­
ják szükségesnek nap, mint nap 
leleplezését, asm törődnek olyan 
dolgokkal, mint a dolgozóknak az 
ellenség elleni konkrét harcra 
való mozgósítása. Különösen fa­
lun szájra kapott a »jó kólák« 
elmélet. Egy példa és ez nem egy 
kirívó példa, ami Pusztaföldváron 
történt: Slemmel László, a »Dó­
zsa« tsz párttitkára, mikor meg­
húzó sód ott »régi jó« ismerősét, a 
cseléd tarló ka Iá kot — akinél ő 
maga is Szolgált — hívta meg nász- 
nagynak. Ezzel nem fejeződött be, 
hanem, mint »jó kilóikul... jiárt- 
titkárí tekintélyére hivatkozva, tol 
vétette a termelőszö; etkezetbo.

De az ogitációs és az e’len tógot 
leleplező munka hiányosságainak 
vizsgálatánál nőm huny hatunk sze­
met afe'ett sem, hogy pártiunk 
cionáriusaink egy része a vallást 
»kényes kérdés«-l;ént kezeli. Nem 
mutatják meg, hogyan tör az ö 
területükön békénkre a ki m ikális 
íeakció, hogyan igyekszik megkö- 
'tözui a dolgozók építő kezét. Párt­
bizottságainktól, pártszer voretei nk- 
től indult ki az is, hogy nép­
nevelőinknél nem egyszer oppor­
tunizmus, a keményebb felad utók 
előtt való meghátrálás is tajiasz- 
talható, Páitvezetőségeink kevve 
gondot fordítanak arra, hogy a 
népnevelőket úgy válasszák ki, 
hogy a legjobb dolgozókból, a párt­
hoz tartozást tettekben bobizonvitotij 
dolgozókból kerüljenek ki. Pál i szer­
vezeteinknek látni kell. hogy a ha­
lálosan beteg imperializmus új há­
borút akar a világra zúdítani. A 
népek növekvő evővel küzdenek az­
ért, hogy megakadályozzál; az im­
perialistákat pusztító terveik v egre- 
hajtusában. A nemzet vezető osz­
tálya, a mi liánod zeit munkásosz­
tályunk vezeti a magyar népet e 
párt erejével, amely most új erőt 
nyert a Szovjetunió' Kommunist» 
Pártjának XIX. kongresszusán. A* 
ellenség leleplezésénél nem állha­
tunk meg és elsősorban a kommu­
nisták nem állhatnak meg, mórt 
a kommunistáknak minden időben, 
minden cselekedeteikben a nép sze­
mében fokozott jelentőségük van.

Három év tolt el Rákosi elv* 
társ beszéde éta. A mi harcodzett 
munkásosztályunk lépésről lépésié 
haladt előre az útmutatás nyomón. 
Naprúl-napra többszázs zúzalékos 
hősi munkateljesítményeik szülöttel; 
az üzemekben. Az elmaradók előre 
törtek, gyorsabban épül a szocia­
lizmus. A kultúra és a tudományi 
területén új alkotások születnek, 
amelyek a dolgozó nép békeharcát, 
a szocialista építést hirdetik. Ilyen 
nemzetközi helyzetben, ilyen lta- 
talnias oiszúgópitő feladatokban kü­
lönösen nagy felelősség részt venni 
a vezető osztály pártjában. A meg­
sokszorozódott feladatok még in­
kább elénk tárjál; a célt a párt- 
épités munkájában. Ha győzni, ha 
építeni akarunk; első a párt. »A 
párt mindenekelőtt« — mondotta Rá­
kosi elvtárs. A párt a nép irányi- 
tója a szocializmus építésében, a 
párt a lelke mindímnek.

Rs:tó;jr János.
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Éles harcot a feketézők, spekulánsok ellen
Amikor Rákosi elvtárs 1951. évi 

november 30 i, emlékezetes beszé­
dében bejelentette a mezőgazdasági 
termékek szabadforgalmát, rámuta­
tott arra, hogy a spekuláció foly­
tán egyetlen hízott liba árából 
megtérül a Nyíregyháza—Budapest 
közötti gyorsvonat! jegy ára oda 
és vissza és ezt a tűrhetetlen hely­
zetet, a városi lakosság,* az ipari 
munkásság kifosztását a falu spe­
kuláns elemei által tovább riffln 

tűrhetjük. Mindnyájunk emlékeze­
tében élénken élnek még a 120 
forintos zsír, a félkilós, csontos 
húsért való hosszú eorbanállások 
kínos emlékei. Ez, hála pártunk 
bölcs politikájának, immár a múlté. 
A dolgozók hús és zsirel látása, 
jdeértve a baromfi- fis tojásellátást 
is, az aszály és fagy ellenére biz­
tosítva van, mindenkinek bőven és 
a hatósági'<tg megállapított árakon 
állnak rendelkezésére mindezek a 
fontos élelmezési cikkek.

Tapasztalható volt, nem Bókkal 
az ismereten 1951 december 2-i 
párt és kormányhatározat megjele­
nése után, hogy egyes spekuláns 
elemek nem nyugodtak bele abba. 
hogy most már ők is a termelő 
munkában való résztvételro kény­
szerülnek, mivel a feketezés letifi 
tőségei megszűntek. A beadási kö­
telezettségüket becsülettel teljesítő 
dolgozó parasztok számára kormá­
nyunk biztosította azt a lehotőeé- 
get, hogy a begyűjtés teljesítése 
titán fennmaradó termékeiket, sza­
badon szállíthatják bárhová. Ezt 
a lehetőséget egyesek spekulációm, 
üzérkedésre, feke tűzésre kívánták 
felhasználni. A vonatok —- különö­
sen a főváros és az ipari közpon­
tok felé — ismét megteltek Isimrn- 
fival, tojáséul és más termékekkel 
batyuzókkal. Olyan »őstermelők«, 
akiknek eoba nem volt földjük, 
baromfitenyésztésük, volt baromfi- 
kero-kodűk, kofák, koefHnárosok, 
horthysta rendőrök ée csendőrök 
feleségei és mindenféle hasonló 
elemek azzal foglalkoztak, hogy a 
békésmegyei piátokon olcsó áron 
felvásárolt baromfit, tojást, túrót 
és egyéb termékeket a pesti pia 
con drága áron értékesítették. Nem 
hiányoztak e feketéző seregből 
egyes megtévedt vasutasok, illetve 
ezek hozzátartozói, akik vasúti ked­
vezményüket használták föl a fe­
kete utazásokra.

Ez az egy re terjedő üzérkedés 
megyénk begyűjtési tervének tel­
jesítését, különösen a szabad fel­
vásárlást rendkívül megnehezítette, 
hgyro emelte a piaci árakat. Lányi 
Nagy Istvánnó sashalmi feketéző, 
egy horthysta rondőrőrmestor fele­
sége, múlt óv nyarán a békéscsabai 
piacon százszámra vásárolta a to­
jást és Pesten majdnem dupla áron 
adta el.

Ez a nagymérvű feketúzéb a nép- 
gazda--, ágnak okozott kár mellett 
rontotta az állami gazdaságokban, 
a tszcek-bon, a dolgozó parasztság 
körében, de más területeken is a 
munkafegyelmet. A kovósbbé öntu­
datos dolgozók azt látták, hogy 
ők becsületes munkával keresik 
meg konyerülret, a feketezők cgy- 
egy pesti utón 4—500 forintot, 
vagy m<g töble-t is megkeresnek, 
így némelyek az ellenség által 
megtévesztve, tennél oiminka lie- 
lyett arra vetemedtek, hogy dol­
gozó tAr&ujk rovására, műnk anél­
kül élősködjenek. Mindez a ható­
ságok fontos feladatává tette, hogy 
könyörtelenül felvegyék a harcot a

Időjárásjelentés
Várható‘időjárás ma estig: Felhőse bb 

idő, több helyen köd, főként nyugaton 
és északon havazással. Mérsékelt észak- 
nyugati, később élónkebb délnyugati- 
nyugati szél. A hideg keleten átmeneti­
leg még fokozódik. Nyugaton az i'y 
szakai leliülés kissé gyengül, a nappali 
hőmérséklet alig változik. Várható hő- 
mérsékleti értékek az ország területére: 
ma reggel nyugaton mínusz 4—7, ke­
leten mínusz 7—10, délben mínusz 2—5 
fok között. A várható napi középhőmér- 
séklet mínusz négy fok alatt lesz.

foketézé'5 ellen. Különösen előtérbe 
lépett ez n feladat nz őbbzoI, mi­
kor a múlt évi rosszabb terméé 
miatt egyesek azt remélték, hogy 
közellátási nehézségek keletkeznek, 
amin a spekuláns olomok ismét 
megsütlioük piszkos pecsenyéjüket. 
Különösen a gyomai és a szarvasi 
járásban, valamint Békéscsabán öl­
tölt a legnagyobb mérteket az 
üzérkedés és éppen ezeken a helye­
ken sikerült a megye legnagyobb 
feketézőit leleplezni. Cíyomán, 
ahonnan egyetlen napon hat-bét 
vagon(1) vágott baromfi indult út­
nak a feketepiacra, egy szervezett 
feketéző banda került bíróság elé. 
A gyomai járásiár óság, mint azt 
a Viharsarok Népe annak idején 
közölte, a banda tagjai közül özv. 
Kist! Pálnó 80 holdas k illák bér­
lőt, oki nyelő mázsa baromfival 
és többezor tojással felcetézett, 
kétévi éti háromhavi börtönre é-s 
teljes vagyonelkobzásra Ítélte, de 
súlyos börtönbüntetést kaptak a 
többiak is. A megyei bíróság a 
napokban közülük: Eke Gúliomé 
spekuláns büntetését háromévi bör­
tönre emelte fel. Ez az asszony 
havi 3-10 forinté,rt bérletjegyet vál­
tott és ennek birtokában üzlet­
szerűen űzte a baromfi- és tojás- 
feketézést, nyolc liónop alatt kb 
5000 darab tojsist és négy-öt mázsa 
baromfit vásárolt össze ce vitt fel 
a pesti piacra. Do ugyancsak há­
romévi börtönt kapott O pauszki 
Ilona osnbacsfidi nagyfeketéző ha­
sonló mérvű üzérkedésért.

A. sok «nagy» feketéző mellett 
azonban u «kisebb» fokutezők töme­
ge is b írottig elé került ujalv- 
Isin, Vasut-asfolo-ógok, tez-tagok, 
vagy ezek lmz/zitartóz:ű, sokszor a 
«nagy» feketézők által mngtavoez- 
tett és felre vezetett dolgozok. íiok- 
ezor 4—5 pár csirkén, 2—3 hízott 
kacsán, vagy libán akarnak köny- 
nyű kereaetbtvz jutni. Bíróságaink 
azonban szigorú ítéleteikkel figyel­
meztetik ezeket a vádlottakat is, 
hogy a iokctvzés még kisebb meny- 
nyiségekkel som szabad és aki erre 
vetemedik, az börtönnel bűnhődik. 
Ipv pl. Fehér Ilona — férj. Bőreik 
Pálnó —, aki nagvkátai MAVAUT 
sofför felesége, előbb 150 darab to­
jással kezdte a fokotézost, harmad­
nap kétszázzal folytatta és két nép 
múlva egy társával együtt már 
1100 darab tojást vásárolt össze 
Csabacsüdön, hogy azt Nagykátún

A bánya- ás energiaügyi mi­
nisztérium az illetékes szakszer­
vezetekkel egyetértésben, nz 1952. 
év IV. negyedévének eredményei 
alapján értékelte az élüzem cím­
ért folyó versenyt Az értékelés 
szerint a viUamosencrgia iparlian

■iOO forint haszonnal értékesítsék, 
A rendőrség ébersége nzonfmn le­
leplezte őket. A megyei bíróság át­
tol 1 évben kiszabott Ixirtünbün- 
tetés és a súlyos pénzbüntetés intő 
példaként szolgáljon ne csak ezen 
vádlottak, de níuidenki félé, ulti 
ilyesmire próbál vetemedni.

Ahhoz, hogy megyénk idei be­
gyűjtési tervét teljesíteni tudja, 
hogy dolgozóink megfizethető áron 
jussanak a közszükségleti cikkek­
hez,, a feketézést könyörtelen ül 3o 
kell törnünk. A rendőrség, a helyi 
tanácsok, ez államügyészség és o 
bíróság egyik legfontosabb fe’ ada­
tának. tekinti, hogy a feketózést fel­
számolják. Hogy a liatóstígok eied- 
ményos munkát tudjanak végezni, 
mu Utat utlaaul szükséges a fokozott 
él őrség a piacokon. MN DSZ-szer- 
vozeteink, békebizott&ágaink, a ta­
nácsok állandó bizottságai és aktí­
vái tekintsék ig,)n fontos feladatuk­
nak, hogy a dolgozó nép vérét 
szívó ófi zsírján élősködő spekulán­
sokat leleplezzék és átadják a rend­
őrségnek.

Igen nagy é\5 fontos feladat vár 
tyron a téren dolgoz/' asszonyainkra. 
A dolgozó nők, a háziasszonyok, 
akik nap mint nap saját szemük­
kel látják ezt a kártevést, látják és 
érzik, hogy éppen a nagyszámú 
feketéző miatt a piaci árak emel­
kednek. egyes élolmicikkok pádig 
nehezebben kaphatok, meg kell, 
hogy értsék: ezeknek az üzelmek- 
nők az áldozatni elsősorban ők s o 
családjuk! Minden forintot a dol­
gozók zsebéből, háziasszonyaink er­
szényéből lopnak ki a feketézők. 
Minden dolgozó asszony feladata to­
llát önmagával, családjával éfi uz 
egész társadalommal szemben, hogy 
éteren figyel jón fel özekre nz íi/él­
ni-ikre és leplezze k> ezeket. Ezzel 
védik csal árijuk életszínvonalát és 
hathatósan elősegítik «rszógópitő 
ötéves tervünk sikeres .yégreljiutá-. 
sót..

Töm-j^é/Jorvozttemk oz'VtltHgini.i 
jobban tudatosítsák o, dolgozók kö­
rében, hogy milyen kárt és vesze­
delmet jelent népgazdaságunkra az 
üzérkedés, A hatóságok munkája 
ág)" eredményes, ha azt ti dolgozók 
ébersége és jó felvilágosító munka 
segíti. Csak így delit* rövidemn 
és gyökeresen fölszámolni a feke­
tézők aljas eirorehadát,

SÁRKÁNY GYÖRGY, 
a Megyei Bíróság elnöke.

II. helyezést ért el a Délmagyar­
országi Áramszolgáltató Vállalat. 
Köszönijük a jó eredményt elért 
vállalat dolgozóit és kívánjuk, 
liogy a legközelebbi értékelés al­
kalmával, mint élüzemet köszönt-

Zdcnck Ncjcdly
Prága. (MTI) A csehszlovák 

nép február 10-én ibuiopli Étié­
nek Nojodlynok, a Grobs/lovak 
Kommunista Párt Központi Bi­
zottsága tagjának, a Csehszlovák 
Köztáj>o. ág konmutyn minisztor- 
eknökholyetícfiének 75. szüflotés- 
napját.

Edor.ek Nejedly évtizedek éli 
fáradhatatlan munkát fojt ki n 
osoliazkrvák nép knltiu-áilia fel­
omol kedése, a kul tűrforrOiMom 
győzelme érdekében. Nagy mű­
vész és tudós, szinte alig van a 
művészetnek olyan területe, 
amellyel no fogd,atkozna. A kapi­
talista elnyomás éverten, amikor 
ez uralkodó körök a kozmopoti- 
tizmurenl, a nyugati «kultúra.) 
előtti bajbékoláseal igyekeztek 
megfertőzni, félrovezofni a cseh­
szlovák népet, Zárnék Nejadly 
az elsők között harcolt, hogy lisz- 
tántartsa és ápolja a caeh és szlo­
vák nép nagy kulturális hagyo­
mányait. Zenével fog'aükozó nnim- 
ltáiban küzdött Smetaná.nak, a. 
nagy csali zeneszórzőnok elismer- 
teíéséérfc, irodalommal foglalkozó 
tanulmányaiban különösen Alois 
Járások, a ereit törlénei'roi regény 
klasszikus és Bozyana N’amcova 
műveinek értékeit méltatta.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom győzelme után egyik 
vezetöjo lett annak a harcnak, 
amely küzdött o. Szovjet unióval 
való kulturális és gazdasági kap­
csolatok fölvételéért. Az ő kozde- 
mónyezósére alakult meg a Szór­
jál unió Barátainak Szövetsége,

Pilonján. (TASZSZ) A phonjaid 
rádió közölte Kim ír Szón marsall­
nak, a koreai néphadsereg főpa­
rancsnokának parancsát a koreai 
néphadsereg fennállásának ötödik 
évfordulója alkalmából. A parancs 
n többi között a következőket 
mondja:

«A Jjoreai néphadsereg példátlan 
hősiességet, bátorságot, hazafias ön­
feláldozást és logyőzbclotlen katonai 
erőt tanúsít a nagy folszalodifcú 
Honvédő Háborúban. Néphadsere­
günket magasztos hazafias eszmék 
lel keni tik és az intemacionnl izmus 
szellerno hatja át. A Koreai Í1 un lei- 
párt Központi. Bizottságának és a 
köztársaság népi kormányának ve­
zetőiével önfoláldozóan szolgálja a 
hazát és n népet, A felszabadító 
Honvédő Háborúban a koreai nép­
hadsereg az élenjáró szovjet kato­
nai tudomány és a hős szovjet had­
sereg harcának tapasztalatait követ­
ve pii nőségi log javult, számbelileg 
megnőtt, még jobban megerősödött 
és modern reguláris hadsereggé vált, 
amely a legújabb haditechnikával 
van felszerelve. Néphadseregünk

hetvenöt éves
.

amely tömöri tette Csehszlovákja 
haladó erőit és hatalmas tömeg- 
szervezetté vált.

Amikor a hitlerin,tiszták meg­
szállták Csehszlovákiát, Edeuclc 
Nejodly a Szovjettmioban foly­
tatta harcos munkásságát. A mosz­
kvai Lomon oszov-og vetem pro­
fesszoruk‘int tudományos munkát 
végzett, dolgozott a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának tör­
téneti intézetében is. A szovjet 
kormány Edének Nejedlyt nagy 
ér demeiért a Lett in-renddel tűn­
tette ki, a Szovjetunió Tudomá­
nyos Akadémiája pedig tisztáéi• 
teli tagjává választotta. A Szov- 1 
jetunióban töltött evekben sem 
eziint meg egyetlen pillanatra 
sem harcolni hazája szabadságá- 
ért és függetlenségéért, széleskörű 
újságírói tevékenységet fejlett lé 
egyik lelkesítője volt a náci meg­
szállók ellen vívott fejezni-:idi tő 
harcnak.

Amikor a hős Szovjet Uruké-eg 
fölszabadította Csehsz.'or ál;iáI,
Zdonvk Nőj ad !y visszatért hazá­
jába és most már szabidon, az 
első sorokban folytatta harcát 
szeretett népo felemelkedéséé rt. 
Tagja lett a felszabailulás irtani 
első kormánynak. Döntő részQ 
volt az újjászületett Csehszlovák: 
Tudományos Akadémia létreho­
zásában, amelynek olső elnöke.

Az egész csehszlovák nép forró 
szeretettel ünnepli nagy fiát, a 
munkásosztály ügyének és a bé­
kének kimagasló harcosát 75. szü­
letésnapja alkalmából.

gvalogsági egysteei mellett gyei 
san fejlődik a légierő, a tüzére*- 
a liarckocslegységek és a többi fegi 
vernem. Néphadseregünk n feeziilt 
harci lrolyzetben még jobban ow­
ed ződött és gazdag luuci tapaszti- 
1átokra tett szert. Harcosaink tneg- 

I tanulták gtkeriel lrasznúkri fegyve­
rüket oz ellenség szétzúzá-ára, t-' 
-jesen elsajátították a Íreditechnikát, 
sikeresen harcolnak a modern há­
ború különítőző viszonyai közepette. 
Parancsnolcamk a crapatpátencsnok- 
ság igazá mestereivé váltak.»

«Bár az hmeri Icai agresezorok » 
koreai néphadsereg éti u kínai népi 
önkéntorok hatalmas crapá ai kö- 
vetkeziében komoly katonai vere­
ségeket szenvedtek, mégnem motul- 
tak io agresszív terveikről é« új 
katonai kalandra készülnek, hogy 
ld terjesszék a bálx>rút Koreában 
és ti Távoi-Koleton, meghiúsítva n 
fegyverszüneti tárgyalásokat. De az 
amerikai intervenciósok minden ku- 
lbndja szégyenletes vere-éget, log 
szenvedni. Mindenünk meg'un nr 
oMens'ég végleges szétzúzásához <- 
feltétlenül győzünk.»

liessük.-

A KARA-KUMI HOMOKSIVATAGBAN
Repülőgépünk a Ka­

ra-Krim felett száll. 
Ha lenézünk, fúrótor­
nyokat, gépkocsioszlo 
pokat, kutatócsoportok 
szállásait látjuk.

A pusztaság ma már 
nem halott: életet lo­
hol belé a szovjet em­
ber.

Alig több mint két 
éve, hogy eljöttek a 
pusztába első feklori- 
tői az »Élet csatorná­
jának« — igy hívják 
itt a Turkmen Főcsa­
tornát, amely ma még 
csak épül, do néhány 
év múlva éltető vízzel 
árasztja el a pusztát.

Kera-Kum turkmé- 
nut fekete homokot je­
lent. Területe másfél­
szer akkora, mint

Nagy britoimia. A turk 
nivn nép evk szép te- 
gxndát és dalt szőtt 
arról, hogyan lehetne 
termővé tenni ezt az 
óriási sivatagot.

Amióta a Turkmen 
Főcsatorna építése 
megkezdődött, máris 
megváltozott a puszta 
képe. A szegényes si­
vatagi települések ele­
ven kis városokká fej­
lődnek. Sorra épülnek 
a vízierőművek. Az 
építők a Szovjetunió 
minden részéből kerül­
tek össze. Vannak itt 
letiLngi'ádiaik, grúzok, 
t'urkmének.

Pjotr Dancsov gép­
kocsivezető nevét is­
merik az egész épit- 
kezé-sen. Gépe a rend­

kívüli nehézségek elle­
nére mindig útban van 
éti a leg felelős ségtel je- 
sobb feladatokat látja 
el. Juiij Bikulin geo­
lógus nemrég fejezte 
lie tanulmányait éti 
ürest egy új munka­
módszerrel közel két­
szeresére emelte a fú­
rógépek tormolékany- 
ségét.

Kuitis-Baba pusztai 
település is most fej­
lődik várossá. Meglá­
togatjuk moziját éti 
sportpályáját.

MogsziVotott a fiatal 
város első polgára is, 
Orlov mérnök kisfiú, 
akit Vlagyimir Ujics 
Lenin emlékezetére 
Vlagyimirnak nevez­
tek.

Olvasd a Viharsarok Népét!

Második helyeseit a Délmagyarorszagi 
Áramszolgáltató Vállalat

Farkas Mihály elvtárs hadseregtábornok, 
honvédelmi miniszter távirata Kim Ir Szén elvtárshoz 

a koreai néphadsereg főparancsnokához 
a koreai néphadsereg napja alkaimáhá«

KIM ÍR SZÉN ELVTÁRSNAK, . 
u koreai néphadsereg főparancsnokának, Phenj.o

Engedje meg, hogy a koreai néphadsereg napja alkalmáhóí 
mind a magam, mind a magyar néphadsereg harcosai, Visz tjei é- 
tábornokai nevében forró üdvözletemet tolmácsoljam Önnek és 
a hős koreai néphadsereg egész személyi állományának.

Teljes sikert kívánok Korea szabadságszerelő népének é- 
dicső hadseregének, a béke fenntartásáért folytatott önfelál­
dozó harcához, az amerikai-angol imperialista barbár lerülelrab- 
lók ellen.

Budapest, 1953. február 7-én.
FARKAS MIHÁLY,

hadseregtálx)inok,
B Magyar Népköztársaság honvédelmi miiij^ztci«.

Kim ír Szén marsall parancsa 
a koreai néphadsereg 5. évfordulója alkalmából
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R szakszei

Megyén k teriilviénl 
gyűbísokon került el 
Szjakszarvozvotek XVf 
ezuea hfltórozati java| 
vitatására. Ezeken 
ken szajdszerviozeti 
lalkoztak termelési, 
és kulturális Jcérdéel 
tározati javaslat utat | 
szervezeti tagság és 
ra' munkájuk végzést

A SzakSBOrv©zotok| 
náoea elnökségi és 
vitatta meg a hatál 
bot, jelen voltak a la 
tnok élenjáró dolgozl 
vezetői is. Ezen a ta 
kiogászitő javaslat ha 
tálában ugyanilyen 
üzomekbon is a td 
már jóval előbb ni 
a különböző munlmbl 
lalkoztak a határozd 
mortotésévcl. Nomc.J 
léHtilteii való megjelel 
aászóláfiok is mutat| 
készítést. A békés ess 
ton a tagság 86 ezJ 
Icait Ó5 38 hozz-ászóll 
oivtárs javasolta, Ivl 
osztály fokozottabtol 
nz újításokkal. Sípol 
nyolta, hegy 1052-9 
értékelvo a »szakiul 
gozó ja« címért folyj 
gyulai Húsipari Vi 
kai József olvtáia 
zászólúsában, hogy 
ceökloeoifésűt jobban 1| 
borítani a liatároz-al 
komlótii heiigermal<| 
elvtárs javasolta: a 
ja meg, hogy a ni ti - 
foglalliozzanak a I 
Akadt azonban olyanj 
a határozati javaslal 
Ionosán olvasok vé|

AViharsarokl

Hogyan tegl
Bereczky Sándoi] 

ahhoz, hogyan szertj 
írja:

«Egy hónappá 
faliújságot 
is jcje.it. Igen 
nyert' meg. .1/él 
rá jól'em a hilxil 
háltuk úllalános| 
élettel, a hibák 
kép jelent meg. I 
Vedig tettünk él 
mégsem sikerü'tA 
rém a sscr/restf 
r üljön:'
A Viharsarok N'| 

dór elvtárs kezdem« 
dót. Igen nagy sogífl 
tűkön a tavaszi muif 
javításához, a lűbákl 
hoz.

Lehetséges, ltogjl 
Bizonyos, liogy töbll 
beszélget a fwlalokkj 
san vannak kezdeti 
helyen függesztik ll 
lamlu javítása. Ha 
tol miói-t nem készt! 
nyolc ezánnaznak F«1 
mennyivel jut nelti [ 
nek a fiatalok. Úgy 
készülő fiatalokat tnj 
OHotleg fénylcépükot I 
is ellátják. Élénk vl 
másik cikk azzal fj 
mázták az új ugrott! 
nőket, ki alkalmazta! 
mi a véleménye mii 
tolok azért, hogy a 
Mit tesznek most az 
lehet a faliújságon 
Utáni a faliuj-ragot, 
rasztf'iataljainalc vél 
foglalkoztatják légii 
vúl, velős, érdekes, | 
csőröket egyaránt, 
jresztőeégo és maga ' 
is törolcednek, hogy I 
®8 a megjelenést ti 
teg a foliujetig felé.
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I szakszervezetek XVIII. kongresszusa határozati javaslatát 
taggyűléseken vitatták meg dolgozóink

3

Mtvgytiük területén is népes tag­
gyűléseken került Bor a Magyar' 
Szakszervezetek XVIII. kongwsz- 
ezuea határozati javaslatának meg­
vitatására. Ezeken n taggyűlése­
im szakszervezeti. tagjaink fog­
lal kozták termelési, munkavédelmi 
ós kulturális kérdésekkel. A ha­
tározati javaslat utat múltait a Bz,nk- 
szervezeti tagság és vezetők számá­
ra munkájuk végzésékBa.

A Szo1: szervezőtek Megyei Ta- 
uácea elnökségi és tanácsülésen 
vitatta meg a határozati javasla­
tot, jelen voltaic a különböző ür/s- 
árok élenjáró dolgozói és műszaki 
vezetői is. Ezen » tanácsülésen 25 
kiegészítő javaslat hangzott el. Ál­
talában ugyanilyen lelkes volt az 
ti zeniekben is a taggyűlés, ahol 
m:ü- jóval előbb a bizalmiak és 
a különb--/" munkihizol(súgok fog­
lalkoztak a határozati javaslat W- 
mortolcséwl. Nemcsak a taggyű- 
léseken való meg jelenés, do a hoz­
zászólások is mutatták a jó elő­
készítést. A békéscsabai Tégiogyar- 
|ian a tagság 86 százaléka megje­
lent és 38 hozzászólás volt. X ajda 
otvtárs javasolta, hogy a műszaki 
osztály fokozottabban foglalkozzon 
nz újításokkal. Sípos szaktárs hiá­
nyolta, hogy 11152 bon nőm volt 
értékelve a »szakma legjobb dob 
gozó ja;: címért folyó verseny. A 
gyulai Húsipari Vállalatnál Bál- 
kai József olvtára javasolta hoz 
zaszólikában, hogy az önköltség 
csökkentését jobban ki kellene dóm 
borítani a határozatban. A tót- 
komlósi hengermalomban Kreka 
olvtárs javasolta: a határozat szab 
ja meg, hogy a műszakiak többet 
foglalkozzanak a dolgozókkal,, 
Akadt azonban olyan üzem is, ahol 
a határozati javaslatot csak sab­
lonosán olvasok végig, nem is*-

mortolték eléggé ft dolgozókkal. 
Természetei», ezon a taggyűlésen a 
határozati javaslat, felolvasását 
csönd követte, a hozzászólásokban 
egész távoleső kérdésekből foglal­
koztak a dolgozók. A mozóhogyesi 
cukorgyár'tűin nőin fordítottak gon­
dot az előkészítésre, Így a dol­
gozók negyedrész« jelent mog és 
a négy hozzászóló vein a határozati 
javaslattal foglalkozott. A békés­
csabai I. ez. Gépjavító Vállalat­
nál a taggyűlést sem tartották meg.

Hiányosság tapasztalható a te­
rületi bizottságnál iß. Ezt bizo­
nyítja az is, hogy a békéscsabai 
Kötöttárugyár dolgozóinak javas­
latai —- mélyek n január 30-i 
taggyűlésen hangzottak ol — még 
február 4-én is a területi bizott­
ság fiókjában feküdtek, ahelyett, 
icgy a beérkezés után azonnal 

elküldték volna az illetékes köz­
pont felé. Megszervezték területü­
kön a taggyűléseket, do a dol­
gozók javaslataival vajmi keveset 
törődtek. Pedig a dolgozók által 
felvetett kiégészátő javaslatok elő­
segítik a kongresszus munkáját.

Üzömeink többségéljen a dolgo­
zók a megtett javaslataik mellett

lellíoeon készülnek a kongrcea- 
Bzusra, melyet több és jobb mun­
kával kivannak megünnepelni. Ezt 
a lelkesedést bizonyítja az, hogy 
január hard tervüket, egy-két vál­
lalat kivételével, idő előtt telje­
sítették.

Szakszervezeti vezetőinknek, «> 
szakszervezeti dolgozóknak mo,,t az 
a feladatuk, hogy egészen a XVIII. 
Icengresszua megkezdéséig fokoz­
zák a tagság érdeklődését a ken 
gresszas célkitűzése iránt. Minden 
rendelkezésükre álló lehetőségei 
használjanak fel a kongieeszusi ha­
tározat jelentőségének megismerte­
tésére. Munkájukat már a kon­
gresszus OÍőkóizálő szakaszában úgy 
végezzék, ahogy azt a határozati 
javaslat befejező rés-ze mBgällnpit ja. 
»Minden szakszervezeti munkásnak 
tudnia, kell, hogy a szocialista épí­
tés arcvenalának fontos őrhely én 
áll és jó munkájával nagy se­
gítséget nyújt a munkásosztály- 
nak, dolgozó népünknek a szocia­
lista épitőmunkn terveinek meg­
valósításában a thílcefront lánkeső 
szakaszán.«

Mázán Judit, 
ez SZMT pol. munkatársa.

Szép felajánlások a gyulai békekisgyülésen
Januárban tartott kisgyülésein­

ken a következő felajánlások szü­
lettek: Tamás Lajos békebizott­
sági tag, egyénileg dolgozó pa­
raszt és felesége, akik már de­
cemberben teljesítették liaromÍv­
be,adásukat, felajánlották, hogy 
évi lojásbeadásukat április 4-ig 
teljesítik. Lakásukon a felolvasó- 
estéket hetenként megtartják.

A »Petőfi i Iszcs-bcn a béke- 
kisgyüléscn az állal lenyésztő-

brjgád vállalta, hogy szalmafeltá- 
rfussál, szecska- és silótakarmány- 
nyal a Lábasjószágokat nemhogy 
kitartja, hanem tavaszra szapo- 
rulalukat növeli is.

Január végén az aklivaértelicz- 
telünkön elhatároztuk, hogy cgv 
vándorzászlót alapítunk, ezl min­
dig a legjobb békebizoltság kapja 
meg.

Kelemen János, 
a gyulai békebizottság titkára.

A Viharsaroh IS épe válaszol

Hogyan legyem jobbá a DISZ-laliujságot?
Beívczky Sándor olvtárs, vésztői DISZ-tag levelében tanácsot ke.r 

ahhoz, hogyan szerkesszen jó faliújságot. Levelében a következőket 
írja:

• Hifii hónappal erelőtt közöltéin, hogy o vésztői DISZ-szervezet 
faliújságot szerkeszt-At, amely Sztálin elvtárs születésnapján, meg 
is /■ Jc.it. Igen tartalmas volt, de a DISZ-tagok tetszését vei li­
nger! meg. Miért? Magam is sokat gondolkoztam ezon és később 
rájöttem « hibára. Mikor az első szám megjelent, nagyon túlier- 
haltiik általános politikai kérdésekleel. Nem foglalkoztunk a DISZ 
éfett i. <i hilxik feltárásáról. A má&odüc szám már teljesen más­
kép jelent meg. de a siker egyáltalán nem mutatkozott most sem. 
Vedig tettünk bele írást e DISZ-életről, humort, villám-vicceket, 
mégsem sikerűt. Most már magam is kétségbe vagyok esve. Ké­
rem « szerkesztőséget, segítsen, hogy <z kitűzött célunk sike­
rüljön.»
A Viharsarok Népe szerkesztősége örömmel üdvözli Bereczky Sán­

dor olvtárs kezdeményezését. Mindou levelezőnk kövx'tlieti őzt a put- 
di.t. Igen nagy sogítaéget nyujtliatnak ezzel a levolozók saját térülő­
tökön a tavaszi munkákra való fölkészüléshez, a szervezeti élőt meg­
javításához, a 1 úbák megszüntetéséhez?, a jó módszerek elterjesztÓBe- 
hez.

Lehetséges, hogy sok DISZ-fiatal nőm olvasta ol a faliujaúgot. 
Bizonyos, hogy többen mégiscsak elolvasták és ha Boreczky olvtárs 
beszéigit a fiatalokkal, ol mondják, hogy tanullak bolőlo. Tollát bizto­
san vannak kezdeti orodinónyok. Az is segít, ha minél forgalmasabb 
helyen fiiggeaztik ki a faliújságot. Legfontosabb a tnirtólom ál­
landó javiutaa. Ha például a faliújság megírja, hogy az egyik fia­
tat miért nőin készül a tavaszi munkákra óa milyen anyagi hátrá­
nyok ezúnnaznak belőle, meainyivol lesz kevesebb a jövedelmük és 
mennyivel jut neki is kevesebb ruhára, — biztosan jobban íolfjgyei­
nek a fiatalok. Ugyanekkor nagyon liolyos, ha u tavaszi munlcám jól 
készülő fiatalolcnt megdicséri a faliújság, megírja, mit toktok s közéi 
aetlcg fényképüket is. Igon jó habiaú, ha a bíráló írásokat rajzzal 
is ellátják. Elénk vita alakulhat ki a faliújságon, ha például egyik- 
másik cikk azzal foglalkozik, hogy b j>: araszt fia! alok hogyan a>.al- 
mazták az új ngroteelmikai, állattenyésztési, munkasaon’ezési módazo- 
roket, ki alkalmazta és ki nőm, mi volt az oka és egyes fiataloknak 
mi a véleménye mindezekről? Mit tehettek volna az egyes parasztfia­
talok azért, hogy a fagy- óe aszály ellenére jobb termésük legyen? 
Mit tesznek most az állatok jó áttaleltetőséért? Persze, nemcsak ezzel 
lehet a faliújságon foglalkozni. A legjobban akkor sikerül összeál­
lítani a faliújságot, Ita Bereozky elvtárs megfigyeli a község pn- 
raatfiataljiiinak véleményét, gondolatait és azt, hogy milyen kérdetek 
loglulkoztatják leginkább őket — s ha ezek megvilágítására írnak rö- 
vid, velős, érdekes, rajzot, esetleg rigmusos írótokat; bírálókat es di- 
i'auökot egyaránt, — dicséretre méltó munkát végez a faliújság szer- 
ke-ztőeégo és maga Boreczky elvtárs is. Hja a fentiek mellett meg ária 
is törekednek1, hogy a faliújság rendszeres időközökben jelenjen meg 
á8 a megjelenést tudatosítják; nagyobb érdeklődéssel fordul ez ifjú-

Tanuljunk a szovjet kolhozoktól

Időben végzett fejtrágyázás 
— magasabb terméshozam

Nagy termvsfokozó hatása vart 
az ősziek fej trágyázásának. Azo­
kon a vidékeken, ahol rendszerint 
lassan enged fel az altalaj, az 
ősziek »éheznek« és igen gyengén 
fejlődnek tavasszal Fejtrágyázás 
esetén a télen legyengült vetések 
helyrcjönnek, szépen fejlődnek. A 
koralavaszi fej trágyázásra teljes 
mülrátgj'a (1—1.5 mázsa ammo-, 
niumszulfát és kálisé, 1.5—2 má­
zsa szuperfoszlát hektáronkint), 
humusz, trágj'alc, baromfitrfigya. 
Humuszból 10—12 tonnát, trá­
gyaléből 5—6 lomiát számítanak 
egy-egy Itoklárra. A h'ág>’alct fel- 
használása elölt 13, vagy l'J 
arányban felhígítják vízzel. A ba­
rom fitrágyából 3-5, a kályhaba- 
muból mintegy 5 mázsát lcliei 
szórni cgy-cgy hektárra. A hamu 
használata azokon a táblákon 
ajánlatos, amelyeken lóherét 
szándékoznak vélni A fej trágyá­
zás akkor a legeredményesebb, 
lm korán, nyomban a hó elolva­
dása után, még fagyos talajra 
szórják.

Rendkívül fontos, hogy az őszi­
szán l ás sírnitózását idejében, mi­
helyt pIrkad a talaj, elvégezzék.

A léli és a tavaszi agrotech­
nika elvégzése lehetővé teszi 
hogy még jobban fokozzák az 
összes mezőgazdasági növény tér 
méshozamát.

nélkülözhetetlen az agiláelös 
munkában

Anyák és gyermekek védelme
jVépi demokráciánkban legfőbb érték, az oidter s hogy ez va­

lóban így van, ezt bizonyítja miiiiszlertamiícsunk legújabb 
határozata is, mely az anyákat, a Születő életet és legdrágább kincsün­
ket, a gyermeket védelmezi. Épülő üzemeinkben, kint a fö'delien, 
magasabb eredmények eléréséért, szocialista jövőnk építéséért harco­
lnak a £tzit a jövőt gjnarmekoink számára építjük. Míg a kapitalista, 
országokban a ezületóeok ezúinánek ssabályceásán mo-tarkődnek, tfiz- 
zal-vassal harcolnak a szerintük «káros» népszaporodás ellen fl nem 
riadnak vissza attól som, hogy ezerszámra, öljék meg az ártatlan 
gyermekeket, anyákat a hábonítam, addig nálunk új törvény ezületetii 
az élet, Védőimére.

A határozat gondoskodik elsősorban a lerlws anyák védelmórőli, 
UK^jszabjn, hogy nem szaluid beosztani őket egészségükre ártalmas 
munkákra s ngyaneikkov teljes fizetései 12 heti szülési szabadságot itt 
biztosít számukra s ha szükség van rá, ennek időtartamát megnöveli. 
Felemelik az anyasági mgcly összegét és kiférjosztettík azt a mezó- 
gazdaságban dolgozó nőkre is. A mezőgazda-ági társadalombiztosításba 
bevont asszonyok, akik egységes anyasági segélyben részesülnek, már­
cius 1-től kezdve 1400 forintot, az első gyermek után 1500 forintot 
kapnak. Mindez tükrözi azt a szerető gondoskodást, mellyel államunk 
az anyákat körülvvezi n a legnagyobb megbecsülés bizonyítéka a sok­
gyermekes anyák kitüntetése is.

^ múltban s a kapitalista országikban még ma is szinte szé­
gyen a sok gyerek és nem egyszer azon a címsan ráírják uta 

cára a leendő anyákat, hogy rövidesen úgyis munkaképtelenek lesz­
nek'. Nálunk anyasági érdemrendet kapnak azok az asszonyok, akik hat, 
vagy ennél, több dolgos honpolgárt navel nők fel. Az n szerető gon­
doskodás, amiben anyáink s u gyermekek részesülnek, kifejezésre 
jut. anyagi téren is, Államunk például március l-tő'l minden újszü­
lött ntezére ingyenes csecsemőire'ángyét juttat, akár jogosult a szülő 
társadalombiztosításra, akár nem. A kelengyecsomagot a Belkeicske- 
delmi .Minisztérium által összeállított jegyzék alapján az anya vá­
lasztása szerint állítják össze s ez a kelengye a gyermek ólveszü- 
IbÍiÓ.-» esetéu az anya tulajdonába megy át. Igen jelentős kedvezmény­
ben részesülnek a szülési költségeknél is az anyák.

fi gyermek felneveléséhez, is igen jelentős segítséget ad álla­
munk a szülőknek, kezdve attól, hogy a szoptatás idejvutt 

fizetett, munkaidőt biztosít az asszonyoknak. Hat hónapig kötszer fél­
órát, ezen túl 9 hónapig egyszer félórát naponta. Biztosítja a í ende.ut 
azt is, hogy o. dolgozó anyák egyévesnél fiatalabb beteg gyurmekük 
ápolására szaliadsúgot kapjanak, lm nincs, áld ápolja, őket 8 erre az 
időre tápjién'zlv.'n lészefliiluek. De fokozott kedvezményt biztosít az 
egyedülálló anyák részére is. A családi pótlék felomoléso 8 kiterje-z-. 
bére a. mezőgazdasági dolgozókra, mind a g-yermekvcdelemnek, a csil­
ládról való gondoskodásnak új bizonyítéka.

Államunk gondot fordít arra, hogy egészséges anyák egészséges 
gyermolcoknek adjanak életet. Ennek órrlskében fokozzák az anyák 
óe gye rmotok egészségügyi el látását., tovább fejlesztik a terhes 1 t.-z- 
szonyok orvosi lei ügyeletét s ezt a célt szolgálja a védőoltások ki­
túrj osztásé is. A IV)lesődók, a napköziotthonok továbbterjesztése pe­
dig mind azt biztőiítják, hogy a dolgozó anyák nyugodtan végezhes­
sék termelő munkájukat. A rendelet külön pontban határozza meg 
az egyedülálíó nnyák védelmet is, fokozott kedvezményeket biztosít 
számukra,

1H iiidozek u/- intézkedések összevéve azt, jelentik, hogy últa- 
inunk jelentős anyagi kötelezettséget vállal a többgyermekes 

családok támogatásában. Méltányos tehát a rendeletnek az a pontja 
is, hogy o kötelezettetekben részt vállaljanak a gyermektelenek. 
a nőt lenek és hajadonok, nki.lcet nőm terhelnek a gyennekmvulce- 
sel járó anyagi áldozatok.

A határozat új bizonyító ka annak, hogy nálunk a dolgozó ember 
érdekében történik minden, hogy mi boldog, erős családokat »karunk. 
Dolgozóink örömmel köszönik meg a pártnak az új határozatot, mely 
a dolgozó anyák, a gyermekek fokozott védelmét szolgálja.

Zenker Endr&né'.

Iskolánk tanulói állandóan emelik 
tanulmányi eredményeiket

Az első negyedévi kiértékelés­
nél iskolánk tanulmányi eredmé­
nye 3.26 százak volt. A félévi ld- 
tékelésnél pedig 3.54 eredményt 
ériünk cl. Az első negyedévben 
csak egy bukásmentes, osztályunk 
volt. Félévre viszont már három 
bukásmentes osztályunk lett A 
félévi kiértékelésnél megtudtuk, 
hogy 10 kitűnő és 25 jeles ,ta­
nulónk van. Az első negyedévben 
17 tanuló kapott elégtelen osz­
tályzatot s félévre már 12-re 
csökkent a bukások száma.

Hogyan érlük el 
ezt az eredményt?

A DISZ-veaetőség és a tanári 
kar közös munkájával értük el 
ezt az eredményt A tanárikar 
segítségével megszerveztük a kor­
repetálást, a DISZ .tanulókört, s 
a tanulók rendelkezésére bocsá­
tottunk egy fűtött .tantermet ta­
nulószobaként Itt tanulnak azok 
a tanulók, akik odahaza valami 
oknál fogva nem tudnak jól ta­
nulni.

Az osztályokat az elért napi 
eredményről állandóan tájékoz­
tatjuk, Az iskola legforgalmasabb 
folyosójára felállítottuk a tanul­

mányi verseny láblát. Erre a táb­
lára írjuk ki naponként az. osz­
tályok tanulmányi eredményét 
(Nem az egyéni feleleteket írjuk 
ki, mert ez a módszer nem vált 
be iskolánkban, ugyanis a múlt 
tanév végén ezl megpróbáltuk, 
de csak kampányjelleget muta­
tott, nem tudtuk az osztályok 
közötti eredményt felmérni.) Az 
osztályok közötti eredmény ki­
írása biztosítja az állandó vem 
senyt

Nemcsak a tanulmányi creek 
ményele emelésére, hanem a pto, 
lilikai fejlődésre is módot biz­
tosítsunk a »politikai körökön«« 
Az iskolánkban két politikai kör, 
működik. A részvevő elv társak­
kal a III. osztályok politikai kik 
rén már befejeztük a SzovjelW 
unió Kommunista Pártja XIX« 
kongresszusának anyagát. Az elv., 
társak nagy szorgalommal és oda-; 
adással tanulmányozták a kon* 
gresszus anyagát. Minden tanuld! 
tudja azt, hogy a tanulás mellett 
milyen fontos a marxista-len in* 
is la elmélet tanulmányozása 8 
szocializmus építésében.

Juhász Imre 
baltonyai gimnázium.
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A. Viharsarok Népe bírálata nyomán

Tanulság: jobban kell ellenőrizni
A Viharsarok Népe január 3-i számaikon az »Illetékesek fi­

gyelmébe« rovatban foglalkozóit a szeghalmi járási tanács pénz­
ügyi és oktatási osztályának munkájával, Réz Ferenc füzesgyao- 
mati li, igazgató fiának születési és családi pótleka ügyével, A 
cikkben foglallak a valóságnak megfelelnek és ezúlon köszönjük 
a Viharsarok Népének, hogy segítségei nyújt nekünk a hiba kijar 
vílásához. Az il lel meny szám fej lő, Eke. Mária az iktatásnál kövo- 
tett el hibát, amikor is a születési értesítőt elveszítette. Az elvw 
társnői szólxdi feddésben részesítettem. Ez a figyelmeztetés lat- 
nulság arra, hogy sokkal nagyobb ellenőrzést kell gyakorolni.

Sándor József, a Szeghalmi Járási Tanács elnöke.

A Megyei Könyvtár 
hírei

Kiemelkedő munkát végeztek január hónapban
Szilágyi Elek dobozi népkönyv- 

táros, aki leikos munkával elérte, 
hogy az éveken keresztül csak ha­
nyag munkájáról »hires« könyvtár 
ma már 202 olvasót tart nyilván, 
akik január hónapban (537 könyvet 
kölcsönöztök ki.

Tobai Sándor, a sarkaik könyv- 
hír I. sz. fiókjának vezetője. 
Könyvtárának egyhónapos fennál­

lása óta 253 új olvasóval óh 8(30 
könyv ololvastatásúval növelte f 
bókésmegyei olvasómozgalom ered 
monyéit.

Császár Irén, a körös tarosai 
népkönyvtár vezetője is diosére- 
tet érdemel. Szorgalmas munkája 
folytéin 390 állandó olvasóról és 
686 kötet könyv kikölcsönzéséről 
ndhatunk számot.

Irodalmi előadások megyénkben
A f ni vak életét ma számos, a 

mtilllxm isméiét len rendezvény tar- 
kit ja. Iixxlalmi előadások, külön­
böző tárgy ti nnkétok, moziéi őad ás-, 
ínlnszinház vonzza a kultuiottho- 
nokba dolgozó pnrnsztságunlcat.

Népkönyvtáraink is lelkei te 
vékenysé.get folytatnak a falu kul 
turális szervező munkájában. Az 
alkalmi rendezvén veket köuyvlu 
áilita.-^>al teszik szoblndik**.

Január hónapban több helyen 
is tartottak jó síkénél irodalmi 
előadást megyénkben, tizek közül 
kiemelkedő volt Petrováoz István 
szegedi iró előadása, Almáskama­
rás küz^égl>en. Az előadó szavail 

‘231 -en hallgatták meg.
Sikeres irodalmi előadást tartót 

tűk Végegyháziul, Kioorwi, sót in<*£ 
u fiatal községijén, Telek go ven dá 
son is.

15.607 kötet könyvkölcsönzés egy hónapban
Megyei Könyvtárunk havi köl­

csönzési eredményei egyre maga­
sabbak. Kap, mint nap több azok­
nak a dolgozóknak a száma, akik 
(olvasásra, kölesömMÚira, esetleg 
szemlélődésre, tanácskéréa végett 
megfordulnak a Derkovits-sori ház­
tan.

A Meg vei Könyvtár munkáját « 
kovii'eli fiókkönyvtárak eredményei 
támasztják alá. Ezeknek kölcsön­
zésével együtt érte el azt, hogy 
január hónapban 15.607 kötet köny­
vet adott a csabai dolgozók ke­
ié lo.

legjobban dolgozik o jamiuui 
könyvtár. Januárban 2121 kölcsöu-

HIRDETMéNY
Ai ebek veszettség elleni kőtelező védő­

oltásáról az 1953-as évben.

A 6572/180—1953. F. M. sz. rendelet 
az 1953. évben Békéscsaba város kid­
éi belterületén lévő összes

ebek veszettség elinni kötelező 
védőoltását rendeli el.

Felhívjuk a vá:os lakosságát, hogy a 
birtokukban lévő minden 3 hónaposnál 
idősebb ebet az alant felsorolt napikon, 
a kitűzött helyekre és pontos időben 
pórázon és szájkosárral ellátva, veszett­
ig elleni védőoltás céljából vezesse 
elő, illetve vitesse el. Aki ebét az oltás 
alól kivonja és oltatlan ebet tart, kihár 
gást követ el.

A védőoltásban nem részesült ebek 
kiirtását fogjuk elrendelni.

Az ebeket mindenki az alant meg- 
liatá ozott helyekre vezesse elő. mert a 
torlódás elkerülése végett más helyre 
felvezetett ebek nem lesznek beoltva.

A beoltás költsége 5 forint, mely ösz- 
szeget a beoltás alkalmával azonnal fi­
zetni kell.

Az ebek csoportos beosztás^ az oltá­
sok napja, helye és ideje:

Febr uár 10-én délelőtt 8—12-ig és dél­
után 13—15-ig az uj vásártéren; az I. 
és II, kerület.

Február 10-én délelőtt 8—12-ig és 
délután 13—15-ig az erzsébethelyi tanács­
háza előtt az V. kerület fele, az Oros.- 
há/i-uttól északra a Tompa-utcáig és 
délre a Kereki-utig, továbbá az 1865— 
1022. sz. tanyák.

Fcb"uár 11-én délelőtt 8—12 óráig a

l/iUoisau^lc Hépe

/r axtqhfbM

1953 február 19., kedd

Kulturagitáció a kunágotai gépállomásén
a rigmus útmutatást

Világ proletár!

ző 3331 kötet könyvöt kölcsön­
zött. A Szarvasi üli óa Arany-úti 
fiókok, versenyben állva cgyon- 
löro l'oj fej melhtt haladnak ugyan­
is szinte pontosan egyforma köl­
csönzési eredményt értek el, «a 
Szarvasi iiti fiókkönyvtárban G37 
kölcsönző 1206, «z I. körűiéiben 
pedig 083 kölcsönző 1212 könyvet 
kölcsönzött#

Lemarad az értékelési sorrond- 
nél a Sztáliniit! fiókköny vttír ered- 
iinényo. Itt »mintliö>-*<.zx> 124kölcsön­
ző fordult még, 801 könyvet vett 
igényije. A Megyei Könyvtárnak 
feltétlenül föl kell vennie itt is 
& harcot a nagyobb forgalom eléré­
sére.

Dobozi-uti volt Hankó-kocsmánál a 2202 
-2101 sz. tanyák.
Február 11-én délelőtt 8—12-ig a* uj 

vásártéren a III, kerület.
Február 12-én 8—12-ig a Gyulai-uti 

volt Laczó-kocsma előtt a VT. kerület 
és a 2100—2201 sz. tanyák.

Február 13-án délelőtt 8 —12-ig a volt 
Ktfajcsó-koesmánál a 84 — 194, 213—255 és

256—300 tanyák.
Február 13-án délelőtt 8 —12-ig a volt 

Imrfs-csárdánál a 818—836, 877—926 és
941 —1000 sz. tanyák.
Február 13-án délelőtt 8—12-ig Fé­

nyesen, a Timkó-iskolánál ax 1928— 
2099 sz. tanyák.

Február 14-én délelőtt 8—12-ig a Csa- 
nádapácai-uton, a 11, sz. őrház előtt 
az 1434 —1548 sz. és 1704—1864 sz. tat- 
nyák.

Február 16-án déleiért 8—12-ig a für- 
jesi megállónál az 1549—1570, 1605—
1647 és az 1663—1685 sz. tanyák.

Február 16-án délelőtt 8—12-ig Eresé- 
bethelyen, a ‘Kolozsvári-utcai piactéren 
az V. kér. második fele, Tompa-utcától 
északra és az 1617—1662 sz. tanyák.

Február 16-án délelőtt 8—12-ig az uj 
vásártéren a IV7, kér., az 1—83 sz. ta- 
pyák és a fontos okból oltásról elmaradt 
ebek.

A kikézbesitett ebollási igazolványt 
mindenki hozza magával

A tsz-ek és állami gazdaságok csopor­
tosan elővezietett el>eit sofonkivül olt- 
jak.

Békéscsaba, 1953 február 6.
Békéscsaba Város Tanácsa VB VI.

Mezőgazdasági Osztály.

A uiczíílicréiiyi kerek! tanyaro- 
szen az I-es mintájú csoport 
megkezdte ti trúgyakihovdást. 
Egyidejűleg takarítják a gyü­
mölcsfákat és gallyazzák az átszeli 
fákat is. (Gombos Andrásűiő.)

Az alináskiainarásl »Sall.tl < Ész­
ben tavaszra az árpa, zab, kuko­
rica, napraforgó velőmagot biz to- 
sítollák. A vetésinél» szükséges 
burgonyát csere útján biztosítják. 
(Parádi Dezső).

A miigy urban hegy esi »Dózsa« 
tszcs csoportér lel«1 zl ide ícllrivla 
az újonnan belépeti Ingókat, hogy 
a terütelük ulán járó tavaszi ve­
tőmagot haladéktalanul adják be 
a tszcs-uek, mert a vetés ideje 
erősen közeleg s felkészülve kell 
várni azt. (Tassy Lajos.)

A kaszaperi »Rákóczi ks/.esr 
ben a jőszággondozúk isiállón­
ként egymással versenyre kellek, 
hogy melyiknek lesz tisztább az 
istállója és a .jószág, továbbit 
melyik tárolja helyesebben, ta­
karékosabban a takarmányt. Már 
jus 1-én a legjobb állatgondozót 
jutalomban részesítik. Meg is lát. 
szik, hogy a gondozók komolyan 
vélték a versenyt. Rövid időn 
belül már kétszer meszeltek és 
ferlötlcnílcliék az istállót, (Adók 
Péter).

Itádió
Február 10 , k.'dil 

Kossuth Rádió
6.00 Falurádió. Állami gazdaságok hír- 

hdója. ti.30 A rádió asszonvmvaia. 11.50 
Szlovák népdalok. 12.10 .Magyar zene­
szerzők müveiből 13.00 Szórakoztató zc 
ne. 13 30 A rádió népi zenekara játszik^ 
14.15 Francia operettekből. 15.05 Dvor- 
z-ák: Pi ágai kei ingók. 15.30 Kinui ős 
koreai dalok. 15 50 Az Országh-vonós- 

yes játszik. 16.20 A Gyermekrádió 
minő: a, 16 40 Orosz nyelvlecke gimná­
ziumi tanulók részére. 17.15 I'.gy falu — 

nóta. 17.4-5 Termelési, híradó. 18.00 
Farkas—Várnai: Honvéd leszek. IS.20 
A pártoktatás anyagához, 20.10 lánc- 
zene. 20 50 Operarészletek. 22.20 Magyar 
művészek hangversenye, 23.20 Bukony- 
erdő dalaiból.

Petiin Rádlő
7.00 Filmzene. 7.33 Magyar népdalok. 

8.30 Szimfonikus táncok. 9.20 A Gyer­
mekrádió műsora. 10.10 Román és len­
gyel operettmuzsika. 10.25 Hegedümüvck. 
10,40 Magyar zenekari müvek. 15.00 üar- 
dóvz Margit hegedül 15.14 Hárfamüvek. 
15.25 A rádió kisegyüttese játszik. 16.10 
Mesélő muzsika. 17.10 A Salgótarjáni 
Népi Zenekar játszik, 18 00 Mi van a 
föld belsejében. Előadás. 18.15 Dalolnak 
a pionírok. 13.45 S/iv küldi.. 19.00 Ko­
dály Zoltán művészete. Előadás- 19.30 Vi­
dám muzsika.

Február 1U szerda 
Kossuth Rádió

6.00 Falurádió. 1. Gazdakalendárium. 
2. Akadályozzuk meg a malacok elhul­
lását. 3. Ipari növények, uj növényfajok 

fajták a Szovjetunióban. 4. Gergely 
bácsi megmagyarázza... 11.30 A gózoni 
Szüzmária. Mikszáth Kálmán Írása. 11.45 
Nyolc orosz népdal 12.30 Vidám dalok! 
13ÁH) Balettmuzsika. 13.30 Szomszédnépek 
dalai. 14.15 Dolly Rózsi énekel. 14.30 
Hangverseny gyermekeknek. 15.00 Ut- 
tö.ó-hiradó. 15.30 Hanglemezek. 15.50 A 
juhász és a. pulija. Veres Péter elbeszé­
lése 16.20 A Gyermek-rádió miisoéa. 
17.15 Népdalok. 17/30 A dollár álarc 
nélkül. 17.45 S*iv küldi... 18.10 Építőipai 
dolgozók félórája. 20.10 Egy falu — egy 
nóta. 20 15 Erős Jancsi kalandjai. Ver­
ses mese. 2100 A rádió szimfonikus ze­
nekara játszik. 23.10 Schubert müveiből. 

Petőfi Rádió
7.00 Kei ingűk. 7.35 Olasz operukúru- 

sok, 8.00 Hanglemezek. 9.00 I vuulya- 
cgyüttes. 920 A Gyermekrádió műsora 
10.10 Kodály: Sonáta gordonkára és 
zongorára. 1040 Óvodások műsora. 11.00 
A S jesnyikov-együtles énekel. 15.00 
Szovjet operákból. 15.20 Szovjet és népi 
demokratikus híradó. 15.45 Vidám ope- 
rettszámok. 16.30 Előadás. 16.45 Herz 
Liii zongo ázik. 17.10 Petrarcától M:i 
jako szkijig. Puskin. 17.30 X .-pz-ne. 17.15 
Épül a 1 ommun’z nu • — ép.it a szorktl z 
mus. 18.0'J Könnyű zene. 1S.45 Operett* 
részlelek. 19.03 Bal •tt/vnv. 19.40 \
dió tánc* és n.'pi zenekara játszik.

»Béfordultam ide, bátran, 
hogy elmondjuk, ml hibánk vám. 
Kuhurgárdánk víg rigmusa, 
legyen az orvosság fája«

énekli a kunágptai gépállomás rig- 
musbrigádja. Mindenki felfigyelt. Ilyet 
még nem hallónak a gépállomáson. 
Ugyan mi lesz ebből? Már halljuk is 
az egyik legjobb traktoros nevét:

»Mag Pistának is nagy baja, 
tudását tovább nem adja. 
ti nyilván ezt úgy véli, 
hogy akkor nem marad néki.«

Mosolyog még Mag elvtárs is: »Ez 
tényleg igy lenne« — tűnődik cl s bt- 
zonvá a cl is határozta: kijavítja ezt a 
hibáját, hogy legközelebb a megdicsér­
tek között legyen, A rigmus pereg to­
vább:

»Gál Lászlónak nagy hibája, 
traktor fér a kisujjába.«
Kérdésünk hát csak az töte: 
mi van akkor a fejtben?

A bírálat után 
ad számára:

»Azt mondjuk mi, Gál ulvtársnalu 
Lásson neki tanulásnak; 
önteltségét igy szétoszlatja, 
ami nála inég nagy hiba.«

A bírálatok egész sora után dicséretre 
került a sor:

»Dicséi ő-táblánk fc van már,
Kit dicsérünk, mondjuk már:
Törők Gábor nincsen fából, 
cröub véle a bőketábor.«

Étre rá is szolgált Török elvtárs és 
többiek isf akiket ezen a táblán em­

legetünk. S into sajnáljuk, mikor az 
titolso ve-sszak is elhangzik:

»Fogadjuk meg e napon hát: 
Kijavítunk minden hibát, 
bogy időben jelenthessük: 
a tervünket befejeztük!«

A kisérő gitár utolsó akkordjai nem 
is hallatszanak a felzugó tetszésnyilvání­
tástól.

1953 FEBIU’AK ÍU

Gyorsan sorakoznak egymás mellé a 
ki javított munkagépek. Ilyen lendülete­
sen nem ment még Kunágotán a gép- 
javítás Február 5-én minden erőgép 
kijavítva áll munkába. Ezelőtt este fá­
radtan sietlek haza a traktorosok, sze­
relők. Most befordulnak a kultúrterembe, 
almi vagy beállnak az ott folyó mun­
kába, vagy megsúgják a rigmusbrigád 
vezetőjének: ma túlteljesítettük feladat 
tunkat,

A színjátszók színmüvet tanulnak. A 
»Három kívánság« próbái folynak, mely- 
lyel Kcvermes község meghívásának tesz­
nek eleget, A zenekar is gyakorol, ké­
szül, Sok sikeres szereplés van már mö­

göttük. Kunágotai, almáska marási szeren 
lések és a termelési értckezlcti kisérő 
műsor, A sikerek nem teszik clbizako- 
dot iá őket, inkább még többet akarnak 
adni, hogy kul lur brigádunk ne csak 
gépállomásunk dolgozóinak szemeié- 
nyc, hanem falunk egyik büszkesége i, 
legyen. Úgy érezzük, hogy lu-m^ak 
szórakoztatunk, dicsérünk és bírálunk, 
hanem megvalósítjuk azt a célt P hogy 
közelebb hozzuk községeink dolgozóit 
a gépállomáshoz, a gépesített szocialista 
nagyüzemi gazdálkodáshoz.

TÓTH BALAZS mezűgazdá z, 
kunágotai gépállomás.

OR
Gyulai Építők—Békéscsabai Dózsa 7:0 (1:0)

Gyula, vezette: Lehőczki.
Gyulai Épi ők: Orovcc* II, —, Kovács, 

Poriöró, Szegedi —, Gabiik, Vasvári —, 
Nagy, T odor, Krizsán, Varga, Petrov- 
szki.

Békéscsabai Dózsa: V7andlik —, Tóth 
Hazai, Popoi —, Csicsely II., Mai­

ik, Békés/.ki, Hrabovszki, Fűzi, Tóth 
X., Baityik.

Végig hóesésben, csípős szélben ját­
szódott le a mérkőzés az igen rossztalaju 
pályán. A játékosok nehezen mozoglak 
és igy nem fejlődhetett ki színvonalas

jálék. A félidő egyediéi* gólját. Eodoc 
szerezte meg a hazaiaknak.

Szünet ulán az -Épitőktiél Orovcci 
Il-t Puskás, Kovácsot Hack. S'egedit 
pedig Bőd váltotta fel. A Dózsában 
Ben kő, Korpa és Pető játszott. A szü­
netig jól játszó Dózsa visszaesett, Hazai 
öngólt vétett, 2:0. Varga, Krizsán, Pct- 
rovszki, majd ismét Petrovszki góljaival 
6:0 lett az eredmény. A végeredményt 
Fodor állította be, 7:0.

UArxfazivtefaiéX
Vasárnap került megrendezésre Bé­

késcsabán, a Csaba-szálló télikertjében 
Békés megye 1953, évi felnőtt férfi és 
női asztalitenisz bajnoksága. A verseny 
/égig színvonalas küzdelmeket hozott. 
Igen •szépen küzdött Valentinyi János, 
aki a férfi egyéniben második helyen 
végzett. Részletes eredmények a követ­
kezők:

Férfi egyéniben: 1, Institórisz (Oros­
háza), 2. Valentinyi (Békéscsabai Vö­
rös M.), 3. Maisai (Szarvasi Tráktor), 
4. Bundik (Gyula).

Női egyéniben: 1. Kerekesné (Békés­
csabai Vörös M.X 2. Ugrainé (Mezőbe- 
rény), 3. Szabó (Orosháza), 4. Oláh 
(Békéscsabai Dózsa).

Nőipárosban: L Kerekesné — Oláh 
(Békéscsaba), 2, Donauerné — Szabó 
(Orosháza),

Vregyespávosban: 1, Beké—Kerekesné 
(Békéscsaba), 2. Institórisz—Szabó (Oros­
háza).

A verseny végig sportszerű keretek 
között folyt le. A nők közül dicséretet 
érdemel Kerekesné, aki mind az egyéni, 
mind pedig a pá os számokban első he­
lyen végzett.

MOZI
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsat». 

Február 11 — 13-ig: »Ki ksz a •
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosházi. 

Február 5—10-ig: »Asszonysorsok.«
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, 0:os- 

háza. Február 9—11-ig: »Császár pékje.»
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Feb­

ruár 9—11-ig: »Lammermoori Lucia.»

— EGÉSZSÉGÜGYI ElöADASOK 
OROSHÁZÁN. Február 11-én: »Orvos- 
tudomány a tudományok tükrében«. Elá­
ruló: dr. Papp János egyetemi m. ta­
nár, kórházi fóorvos. Február 18-án: 
»Terhesség, gyermekágy, anyavédelem«. 
Előadó: dr. Kary István. Február 25-én 
»Üzemi-baleseti sérülések és ezek meg­
előzése«. Előadó: dr. Székely András. 
Az előadások este 6 órai kezdettel lesre 
nck megtartva a városi kultúrterem­
ben.

Az MEIK a szocializmus cpílé- 
svnek, a bőké megvédésének 

tonlos fegyvere.

VIHARSAROK NÉPE 
az MDP Bókésmegyei Pártblroilságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7. 1. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. 

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdr.v,-■c-,V Bolvánszkv Pál

A MÁVAUT-kircndellség 
felvesz autószerelőt
azonnalra. Jelentkezni: Békés- 
csaba, KazLnczL-u. 1/3 sz. aluli

Eli. o. cserép és télik1- va'1* 
mint lélléala 11Hálás nélkül 
kapható a Békéscsabai Téila- 

dvárL.n-

1

Apróhirdetések
1/2—5/4-ig dugattyús, centrifugál, fogas* 
kerék, vízszivattyúk, lakatos fúrógép, ké­
zi kukoricadaráló eladó, Orosháza, B^J* 
csy-Zsilinszky-u. 43. ___ ___
Egy jóállapotban lévő kerékpár és egy
mély gyermekkocsi sürgősen eladó, 
késcsaba, Kul ich Gyula-u. 13.

I kollektíi 
a széles

Mindőseze egy e-ztl 
azóta, hogy megy ón ki.ej 
lolatnál megismerloedba 
nmntó-x>k, mérnökük, 1| 
kollektív szerződéssel. 
talataik a’anján győzöl 
annak elejéről, ösztön« 
sító hatásáról, mint azl 
mán válói. Nagy jelentől 
a kollektív szerződés il 
most folyik üzemeinkl| 
megyében. Mo-t már 
ben és vállalatunknál 
,:neg a dolgozók a ízer? 
tét, mely kétoldalú 
lesz a vállalat és n 
részéie.

A szcre")<h'se’c clör\ 
vünk teljesítését, illeti 
leljesité-rét, de magukll 
a tcrme'ékeny'ség női 
ny u !ó kezdemény ezé sej 
akkor sokoldalú köte’q 
lentonok a dolgozók ail 
iis és ku'turáas igcnj 
gitc-o leién, MoghaláJ 
adnak az üzemi bízotté 
jához. A szociali ta m| 
mely eddig jobbára 
dolgozók ügye vo't első 
a dolgozó tömegek lcü( 
Lile, Ilyen módon a 
vállalt kötelezettséged 
csolódnuk a dolgozólc.| 
érdekeivel. A termek 
önliölt ég csökkent ti 
vábbképzés, a munl.afc 
szilárdítása, a re' ji cl 
ű érdekeit is szolgálj] 
r.z.iikrégoe, hogy ez ;k ■' 
Irat mindenkor I e'a:t- 
vozeti fuukcionáriu aii] 
ink pedig mindenkor l: 
kát. A kollektív s:er.:| 
jutásának, s'l.evin;k 
mbb feltétele, h <vy t ] 
jiosan mcj.sm rjél. 
pontnál élezzék". Imuy] 
és az értük vau. Arn 
megfeledkezniük, hogx 
mindenkoi i I -lar!á -á i| 
lehajlásáért ők is fe 
azonban c nlc úgy fi] 
tani, ha a dolgozóiéit] 
előkészítésbe, a szerzj 
vegezéséhe és inegtáig 
Ivenként ezt az alapi 
meg is teremtet lék, 
a békéscsabai I-tv 
ahol az üzemi háromsj 
lér» ulán kijelölték 
bizottságokat, melyek!.] 
van a pártszervezet, 
zet, a vállalat, valanl 
járó dolgozók egv- 
ilyen helyen megérti] 
eszköz a IccHmktív s:e 
leljesitéscért, a mn-nki 
men j i vitásáért fuhjlm

De sajnos, nem m<| 
a kollektív szerzödó-t| 
ink zöméről. Legtöbb 
vegozést rábiz.z il, egy» 
ra, reszort felelős re. 
risnyagyárban a ezen 
zése Vigy történt, ho 
bizottság ülésén, 
vezető elvtárs is jelen 
tolták össze a ezöve 
íyes. Azonban itt. n 
uúgot meg toll ci^lí 
vállalásokat maguk a 
uök készítették ol ée j
ták^ be e reezortbizo
továbbá mereven ra 
központtól kapott nri 
ffOzóh javMÍutoirak 
jpiontlcezik egvnéhány


